

温情修“裂痕” 化解“千千结”

北街派出所“老李调解室”调处成功率100%

以法律为依据,以情感为纽带,以和谐为目标,大同市公安局平城分局北街派出所“老李调解室”自成立以来,用情、用心、用力将矛盾纠纷化解在基层,消除在萌芽。截至目前,调解室累计调解各类矛盾纠纷近200起,调处成功率达100%。

据了解,“老李调解室”以平城区鹿苑街道人民调解委员会为依托,调解员李丽平是一名有着33年民间纠纷调解工作经验的法律工作者。30余年的基层矛盾调解经验,让一些较为复杂、易反复、易激化的婚恋、邻里、合同、劳资、债务等矛盾纠纷,化解起来更理智、更容易、更专业,更有说服力。此外,调解室的成员还包括具有丰富

基层法律工作经验的公安民警、社区干部等,大家相互协作,形成了一个强有力的调解工作团队。

该调解室是平城区范围内第一个专职人民调解室,结合公安、司法、街道社区等多方力量,努力创建“关口前移、预防为主、调解为先、促进和谐”的“大调解”平台。自成立以来,成功调解了大量的矛盾纠纷,涵盖了家庭矛盾、邻里纠纷、劳动争议、合同纠纷等多个领域。为完善调解服务流程,促进辖区和谐稳定,“老李调解室”在实际调解工作中研究出一套行之有效的调解方式。利用社区警务团队、鹿苑扬枫义警队等社会多方力量,广走访、勤入户、深调研、听

民声,及时全面搜集各类潜在矛盾纠纷。对摸排发现的矛盾纠纷立即调解,释法说理,避免小事拖大,真正把矛盾化解在基层、化解在萌芽状态。

“老李调解室”还积极学习和借鉴其他单位的先进经验和做法,不断提升自身的工作能力和业务水平,形成了一套人民调解标准规范、格式统一、条理清晰、记录准确的调解案卷。

调解室注重预防与化解并重,通过法治宣传教育,提高群众的法律意识,从源头上减少矛盾纠纷的产生。在调解过程中,调解室还注重当事人的情绪疏导,通过专业的心理学知识和沟通技巧,帮助当事人平

复情绪,理性面对矛盾。

近日,北街派出所接警台便出现了这样一幅警民一家亲的场景。一名男子手里拿着锦旗,握着派出所民警的双手,不断表达着感谢的话语。原来,今年8月,派出所接处警队在日常接警过程中,多次接到一酒店的承租方刘某和出租方庞某之间因酒店内的安装设备存在纠纷,双方当事人多次发生口角甚至冲突。派出所及时通过“老李调解室”进行调解,民警引导双方当事人换位思考,互相理解,从道德、法律情理等多个角度对双方当事人进行劝导,最终双方握手言和,房屋租赁矛盾纠纷圆满解决。

本报记者 尚丽

动手做香囊 香飘满社区

本报讯(记者 段雨萌)近日,平城区开源街道道德社区商圈服务站联合辖区金牛艺博园开展共建活动,带领商圈职工及居民共同制作香囊。

走进活动现场,空气中弥漫着淡淡的草药香气。桌上摆放着各种制作莲蓬香囊所需的材料,色彩斑斓的布料、芬芳的草药、精致的丝线等,居民们满怀期待地围拢过来。

“香囊,作为一种古老的传统饰品,不仅有着美观的外表,还蕴含着驱邪避灾、祈福安康的美好寓意。”老师首先为大家介绍了香囊的历史和文化意义,接着,又详细讲解了莲蓬香囊的制作方法。从裁剪布料到填充草药,从缝制香囊到装饰挂件,每一个步骤都耐心示范。

居民们纷纷拿起材料,开始认真地制作起来。大家小心翼翼地裁剪着布料,将散发着清香的草药仔细地装入囊中,然后一针一线地缝合起来。在制作过程中,大家互相交流、互相帮助,遇到问题便向老师请教。老师耐心地解答着居民们的每一个问



展示作品

题,并给予鼓励和指导。不一会儿,一个个精美的莲蓬香囊便在大家的手中诞生了。莲蓬香囊小巧玲珑,犹如一件精致的艺术品,居民们拿着亲手制作的香囊,脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容。

这场共建活动不仅让居民学到了传统

手工技艺,也增进了邻里之间的感情。小小的莲蓬香囊,承载着居民对美好生活的向往和祝福,也让社区充满了温馨与和谐的氛围。

严抓薄弱时段 提升市容秩序

本报讯(记者 尚丽 孙晓娟)连日来,平城区水泊寺街道综合执法队加大早晚“薄弱时段”市容秩序管理力度,确保辖区内早晚管理标准不降、市容管理效果不减,维护市容环境干净有序。

该队安排执法力量,强化对早、晚市容秩序的管理,对重点路段开展不定时的巡查,针对早高峰辖区市场周边环境卫生脏乱、流动摊贩较多等突出问题,执法队员默契配合,指导摊贩规范摆放经营物品,并引导周边路面非机动车有序停放,维护良好的市容秩序。同时,执法队在各个校园周边安排队员疏导交通,采取设点查处、高峰值守和流动巡查相结合的方式,对校园周边的占道经营、无照经营以及散发小广告等违法行为加大整治力度。

“你好,你的摊子摆在路口影响交通,行人经过这里也不安全,我们帮你收拾一下吧。”这是执法队员在开展夜间执法工作。夜幕降临,流动摊贩、占道经营、乱停乱放等不文明现象时常发生,影响城市容貌。针对晚间空档,执法队员开展常态化夜间巡查整治,采取定点值守和机动巡查相结合的方式,重点对辖区广场、商业街、主次干道、背街小巷、餐饮街区、工地周边、小区周边等开展常态化全覆盖巡查整治,进一步营造良好的夜间市容秩序。

清理楼道杂物 畅通生命通道

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新旺街道和信社区联合辖区物业共同清理楼道杂物,进一步改善社区环境,确保楼道畅通无阻。

在清理过程中,社区工作人员和志愿者挨家挨户走访,对楼道内的杂物进行认领并劝导清理,还向居民耐心讲解随意堆放杂物可能带来的安全隐患。对于可以回收利用的物品,劝告居民及时联系回收站进行回收;对于不能回收再利用的物品,社区工作人员将其进行安全处理。整个清理过程井然有序,得到了辖区居民的好评。此外,社区工作人员还向居民普及宣传消防安全知识、环保知识,提高大家的消防安全意识和楼道文明意识。

接下来,和信社区将继续加强管理,定期开展楼道杂物清理行动,确保楼道环境整洁有序,为居民营造一个舒适、安全的居住环境。

解读政策 开展社保便民服务



发放资料

本报讯(记者 段雨萌 孙晓娟)连日来,平城区桥南社区持续推动就近办社保便民服务,社区工作人员以线上线下相结合的方式开展多角度、广覆盖、立体化宣传活动。

工作人员充分利用社区网格居民群、微信朋友圈、小区电子屏幕等渠道实现就业政策线上消除全覆盖,让居民足不出户知晓政策。网格员在辖区人口密集处为居民发放政策清单、宣传品,设立咨询台,宣传、讲解就业创业惠民政策。同时为各类群体提供就业创业政策咨询,全方位满足

高校毕业生、就业困难人员等群体的就业创业需求。

此外,桥南社区在党群服务中心设立就业社保服务站,利用社区日常工作契机,面对面为居民讲解政策,详细解答居民提出的政策咨询等,把国家惠民政策宣传到位,确保居民能听懂、会申请。

下一步,社区将持续开展就业创业政策宣传,配合零工市场推广政策知晓度和覆盖度,让政策红利惠及更多的企业和群众,实现更充分、更高质量就业。

关爱老人 共筑反诈防护墙



聆听讲座

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新悦社区新时代文明实践站开展了防范养老诈骗宣传活动,进一步普及防电信诈骗知识,有效提升老年人的自我保护意识和风险防控能力,维护老年人的合法权益。

活动现场,社区工作人员和志愿者向大家详细分析了当前常见的诈骗手法,并结合真实案例向老年人讲解了各种骗局的操作流程和背后逻

辑,帮助老人们建立起清晰的风险认知。同时,社区工作人员还叮嘱老年人遇事多思考,不轻信陌生人的“甜言蜜语”,不轻信天上会掉“馅饼”。如有可疑情况及时与社区工作人员、子女沟通商议,或拨打报警电话,避免不必要的财产损失。

新悦社区将持续做好反诈宣传工作,增强辖区老年人的防范意识,保护辖区居民的财产安全。